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Δεξίωση προς τιμή του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου από την
Ιερά Σύνοδο της Βουλγαρικής Εκκλησίας

Δεξίωση προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου, ο οποίος
πραγματοποιεί την επίσημη ειρηνική επίσκεψη στη Βουλγαρία, παρέθεσε στις 29 Απριλίου 2012
στο ξενοδοχείο «Σόφια η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας». Ανάμεσα
στους προσκεκλημένους ήταν ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας κ. Ρόσεν Πλεβνέλειγιεφ, η Πρόεδρος
της Εθνοσυνέλευσης της Βουλγαρίας κα Τσέτσκα Τσατσόβα, ο Πρωθυπουργός της Βουλγαρίας κ.
Μποΐκο Μπορίσωφ, ο Επικεφαλής του Βουλγαρικού βασιλικού οίκου Συμεών Β΄, ο πρώην Πρόεδρος
της χώρας κ. Γεώργιος Πυρβάνωφ, ο Πρόεδρος της Ακαδημίας Επιστημών της Βουλγαρίας κ.
Νικόλαος Σουμπότινωφ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Βουλγαρία κ. Γ. Ισάκωφ, ο
Πρέσβης της Λευκορωσίας στη Βουλγαρία κ. Β. Κατσάνωφ, ο Πρέσβης της Ουκρανίας στη
Βουλγαρία κ. Ν. Μπαλτάζι, ο Επιτετραμμένος του Καζαχστάν στη Βουλγαρία κ. Τ. Ιζμπαστίν και
άλλοι.

Υψώνοντας το ποτήρι του για τον υψηλό προσκεκλημένο, ο Αγιώτατος Πατριάρχης Βουλγαρίας
Μάξιμος τόνισε τις παραδοσιακά φιλικές σχέσεις ανάμεσα στο Βουλγαρικό και το Ρωσικό λαό και
υπενθύμισε την ιδιαίτερη ευγνωμοσύνη, την οποία οφείλουν οι Βούγαροί για την απελευθέρωσή
τους από τον Οθωμανικό ζυγό. Ο Προκαθήμενος της Βουλγαρικής Εκκλησίας επίσης επεσήμανε το
ταλέντο του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου ως φωτιστή και του
ευχήθηκε καρποφόρα διακονία υπέρ της Εκκλησίας και Κοινωνίας, την κατ΄άμφω ενίσχυσή του
στην άρση του βαρέος πρωθιεραρχικού σταυρού και ευλόγησε το Ρωσικό λαό.

Αντιφωνώντας ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας ευχαρίστησε τον Αγιώτατο
κ. Μάξιμο για όσα καλά είπε και μεταξύ άλλων ανέφερε: «Αυτή η σύντομη αλλά συνάμα γεμάτη
σημαντικά γεγονότα επίσκεψη θα μείνει για πάντα στη μνήμη και την καρδιά μου. Οι επισκέψεις, τις
οποίες πραγματοποιώ σε διάφορους τόπους χαρακτηρίζονται συχνά από την πολύ καλή οργάνωση,
είναι άψογα από πλευράς πρωτοκόλλου, και πάντα μετ΄ευγνωμοσύνης βλέπω τους ανθρώπους, οι
οποίοι συμβάλλουν σην επιτυχή έκβαση αυτών. Όλα αυτά χαρακτήριζε και χαρακτηρίζει και την
επίσκεψή μου στη Βουλγαρία, και όμως υπάρχει κάτι το ιδιαίτερο, το οποίο καθιστά ξεχωριστή
αυτή την επίσκεψη και αυτή είναι η βαθιά πνευματική κοινότητα μεταξύ των δυο λαών μας, και αυτό
είναι η έκφραση στα πρόσωπα των ανθρώπων. Όταν αγγίζω με τα χέρια μου τα χέρια πιστών
ανθρώπων αισθάνομαι να διαπερνά την αλυσίδα αυτή είδος ρεύματος. Αυτό δεν πετυχαίνεται με



οργανωτικές προσπάθειες, με κανένα πρωτόκολλο, διότι πρόκειται για ώθηση προερχόμενη από τις
ανθρώπινες καρδιές. Εδώ ακριβώς βασίζεται η πνευματκή κοινότητα μεταξύ των λαών μας.

Κανείς πολιτικός δεν είναι δυνατό να ασκήσει μια αποτελεσματκή πολιτική αγνοώντας αυτή την
κοινότητα. Και ευελπιστώ ότι οι κρατικοί λειτουργοί της Βουλγαρίας, της Ρωσίας, της Ουκρανίας,
της Λευκορωσίας και άλλων χωρών, τις οποίες ενώνουν οι Εκκλησίες μας, πάντα θα λαμβάνουν
υπόψη αυτό τον ισχυρότερο παράγοντα της πνευματικής κοινότητας των λαών μας.

Θέλω να ευχαριστήσω από καρδίας τον Αγιώτατο Πατριάρχη για την προσωπική του συμβολή στο
πρόγραμμα της επισκέψεώς μου στην Εκκλησία της Βουλγαρίας και να εκφράσω την ευγνωμοσύνη
μου στους οικείους στην καρδιά μου Σεβασμιωτάτους Αρχιερείς, περισσότερους από τους οποίους
γνωρίζω και διατηρώ μαζί τους καλές αδελφικές σχέσεις επί μακρά σειρά ετών. Δεν υπάρχει
ανάγκη όπως να εφευρέσουμε κάτι καινούργιο, πρέπει να συνεχίσουμε έργο, το οποίο άρχισαν οι
προγενέστερες γενιές, να στηρίξουμε το τεράστιο πνευματικό δυναμικό των σχέσεών μας, το οποίο
είναι σε θέση να γονιμοποιήσει κάθε πολιτική και κάθε άλλη ανθρώπινη σχέση».

Μετά το πέρας της δεξιώσεως πραγματοποιήθηκε η καταληκτήρια συζήτηση των Προκαθημένων
των Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/54252/
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